

彰化縣伸港鄉民代表會出國考察報告

考察日本九州地區推廣觀光心得報告

出國人員	主席柯嘉煥. 劉玉燕(隨行人員)
出國地點	日本九州
出國日期	112年12月8日起112年12月12日止共5天
報告日期	113年02月01日
一、目的	考察日本九州地方政府如何推廣觀光，包括政府所做的地方建設及人民如何配合情形等，以供本鄉借鏡及建設之參考。
二、經過	<p>112年12月8日桃園-福岡</p> <p>第一天</p> <p>IICHIKO 日田蒸餾所工場見學-參訪豆田町懷舊街道</p> <p>「IICHIKO」在日本九州大分縣的方言中，代表著「最好的、獨一無二」的意思。 廠區乾淨，服務員有禮大方，酒水</p>

清冽；豆田町懷舊街道，街道與房屋乾淨整潔，建築古色古香，彷彿走入古代的日本鄉間。

112年12月9日：第二天

別府海地獄-由布院-九重夢大吊橋

海地獄別府地獄溫泉是由8座特色溫泉地景所構成，其中海地獄有著鈷藍色的泉水顏色，似海一般湛藍且清澈而得名，其泉溫高達98℃，終日蒸氣籠罩；由布院坐落在大分縣由布岳山麓的由布院或稱湯布院，為北九州著名的溫泉鄉，也是高人氣的避暑勝地，集溫泉、美食、宿泊、觀景於一身的由布院，是大分縣相當熱門的遊樂景地；九重“夢”大吊橋是以觀光為目的所設立的人行專用吊橋，西元2006年10月30日落成開通後曾成為日本第一的吊橋，吊橋坐落在海拔777公尺高的山岳，跨越九醉溪的鳴子川溪谷，周圍山巒層疊，擁有廣闊的原生林，四季景色多變，尤以秋天楓葉滿山谷最為艷麗，在秋季還會舉辦紅葉祭，是著名的賞楓景點。

112年12月10日：第三天

菊池溪谷-搭乘萌熊電鐵-熊本城~櫻之馬場·城彩苑

【菊池溪谷】位於熊本縣北部，阿蘇外輪山湧出的潛流為源頭，水質清澈甘美，為「日本名水百選」。

熊本城，熊本城是日本三大名城之一。又名銀杏城，由名將加藤清正於慶長6年(1601年)動工，經過7年的建造完成，這座城堡以其壯麗的建築和精美的庭園而聞

櫻花馬場城彩苑坐落在日本3大名城之一的熊本城城下，是為展現在地歷史、傳統、飲食等文化及城與城下町的魅力所設立的觀光設施，城彩苑打造仿古街道重現往昔城下町風光，營造濃厚的江戶風情，園區內規畫有歷史文化體驗設施「湧湧座」、展售各式特產伴手禮的「櫻花小徑」與綜合觀光服務中心等，提供旅客多元的體驗。

112年12月11日：第四天

柳川人力遊船→鏡山展望台～眺望虹之松原

福岡縣柳川市是日本著名的水鄉，而「柳川遊船」更可謂此處的觀光代名詞。過去藩政時期在柳川築城闢濠，而今不但留下了錯綜綿延的運河水道，還有古樸的白壁建築與磚造倉庫，乘著柳川遊船，讓船夫撐篙帶領，欣賞河畔自然景致也遊過水上商店、歷史碑刻與名人塑像，感受水上遊覽的趣味。柳川遊船可謂是至福岡縣柳川市觀光最經典的旅遊方式。

【鏡山展望台～眺望虹之松原】，虹之松原是由400年前的唐津藩主為了防止風災、受潮而種植的防風林，沿著唐津海

	<p>灣全長 5 公里寬 1 公里的平原，種了 100 萬棵的黑松樹，涵蓋的範圍有如彩虹的弧度一般，因而取名為虹之松原。3. 參訪大小沼公園</p> <p>112 年 12 月 12 日：第五天福岡-桃園</p>
<p>三、心得及建議</p>	<p>疫情後開放觀光，台灣人是入境日本旅客量第二名(至 113 年 1 月)，除了景區風光悠美之外，日本政府在推銷觀光也不遺餘力，各方面呈現在國外旅客面前的賣點是如此佳，吸引旅客去細細品味日本歷史及人文建築等，使得觀光客在日本吃、喝、玩、樂等各方面皆滿意，進而喜愛上日本的各種季節樣貌及物品，因而一訪再訪。而日本配合觀光所為的基礎建設例如街道維護、自來水管線、污水下水道的發達以及旅遊景區、交通規劃路線，環境衛生等軟性建設等也都堪稱一流，這也是觀光的一大賣點。</p> <p>本鄉若有心推廣觀光，可由此取經，加強基礎建設，並培養鄉民乾淨整潔愛衛生輕聲細語有禮貌，政府用心加強基礎建設，人民有禮有節，無煙囪工業自然發達，國家也可大賺觀光財。</p>